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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Christian Hafenecker, MA hat am 20. Oktober 2022 

unter der Nr. 12758/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Vermeintliche Nichtauffindbarkeit von Thomas Schmid“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 2, 4 bis 6:  

• Wurden Sie respektive Ihr Ressort von der WKStA über deren Austausch mit bzw. die 

Befragungen von Thomas Schmid informiert? 

a. Wenn ja, ab wann? 

• Ist Ihnen bekannt, in welcher Form und an welchem Ort die WKStA die Befragungen 

von Thomas Schmid durchführte? 

a. Wenn ja, wie und wo? 

• Wurden Sie respektive Ihr Ressort von der WKStA über den Aufenthaltsort bzw. den 

Befragungsort von Thomas Schmid in Kenntnis gesetzt? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, über welche Aufenthaltsorte wurden Sie zu welchem Zeitpunkt 

informiert? 

• Wurden Sie respektive Ihr Ressort vom BMJ über den Aufenthaltsort von Thomas 

Schmid in Kenntnis gesetzt? 
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a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, über welche Aufenthaltsorte wurden Sie zu welchem Zeitpunkt 

informiert? 

• Wurden Sie respektive Ihr Ressort vom BMEIA über den Aufenthaltsort von Thomas 

Schmid in Kenntnis gesetzt? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, über welche Aufenthaltsorte wurden Sie zu welchem Zeitpunkt 

informiert? 

Nein. 

Zur Frage 3: 

• War Ihnen bekannt, dass Thomas Schmid von der WKStA in Graz einvernommen 

wurde? 

a. Wenn ja, seit wann? 

b. Wenn ja, warum wurde Thomas Schmid nicht polizeilich angehalten und dem LI-

Ausschuss vorgeführt? 

c. Wenn nein, warum wurde Ihr Resort nicht über die Einreise von Thomas Schmid 

informiert? 

 

Die Einvernahme von Thomas Schmid durch die WKStA Graz war mir nicht bekannt.  

 

Zur Frage 7: 

• Wie und in welcher Form gestaltet sich der Informationsaustausch zwischen Ihrem 

Ressort und dem BMJ in Zusammenhang mit dem Aufenthaltsort von Thomas Schmid? 

Bezüglich des Aufenthaltsortes von MMag. Thomas Schmid kam es zwischen dem 

Bundesministerium für Justiz und dem Bundesministerium für Inneres zu keinem 

Informationsaustausch.  

Zu den Fragen 8 und 9: 

• Wie viele Versuche/Einsätze seitens der Polizei gab es, Thomas Schmid in Österreich 

ausfindig zu machen? 

• An welchen Orten in Österreich wurde seitens der Polizei nach Thomas Schmid 

gesucht? 

MMag. Thomas Schmid konnte bis zu seinem persönlichen Erscheinen vor dem 

Untersuchungsausschuss am 3. November 2022 an seiner ehemaligen Wiener 
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Wohnadresse trotz mehrmaliger Nachschau (28. und 29. September 2022, 5., 6., 19., 20. 

Oktober 2022 und 3. November 2022) nicht angetroffen werden. Laut Zentralem 

Melderegister verfügt MMag. Schmid über keine aktuelle Meldeadresse im Bundesgebiet. 

Weitere Aufenthaltsorte waren aus offenen Quellen ebenfalls nicht bekannt. 

Am 3. November 2022 war die Polizei aufgrund der Ankündigung des freiwilligen 

Erscheinens zum Untersuchungsausschuss vor Ort, um sicherzustellen, dass sich dieser 

nicht doch kurzfristig der Einvernahme durch die Abgeordneten entzieht. 

 

Gerhard Karner 
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